

## 校村共建探索合作新路径

**本报讯** 为进一步加快统筹共建步伐，结合市委“双学”精神，6月6日下午，在党委书记、院长钱红的带领下，各党委委员以及支部书记来到社会主义新农村的典范——华士镇向阳村，向身边的典型学习，并积极探索校村合作的新路径。

作为无锡市现代化示范村之一，华士镇向阳村自上世纪60年代建村以来，秉承“锐意进取、大胆创新、勇于开拓、永不满足”的战略精神，在社会主义新农村建设的道路上屡结硕果，已经建成环境优美、人民富裕、经济社会事业协调发展的生态宜居村。令人瞩目的是，向阳村工业经济发达。向阳集团系国家大型企业，具有年产各类化纤、精纺、棉纺纱线40000吨，年产各类牛仔布、色织布3000万米，涤纶化纤4万吨，超净高纯试剂5000吨，印花涂料、颜料、印刷油墨4000吨，冷轧带钢制品10万吨的生产能力。尤其近年推出的“苏阳电子”，更是成为了江阴电子行业的领头羊之一。

集团式企业的快速发展，不仅需要大量高素质的专业技能人才做支撑，也对企业现有员工的技能培训、管理能力提出了新的要求，而学院优厚的师资条件和培训实力，为双方的合作提供了可能。交流会上，校村双方就化工、纺织、电子等行业领域的人才培养以及员工管理能力培训等合作项目进行了初步洽谈。

（秦川）

## 江阴首届MBA班落户学院



**本报讯** 6月10日上午，江苏大学工商管理（MBA）开班典礼在学院举行。这标志着江阴首届MBA班落户学院，是学院服务地方经济社会转型、为江阴各行各业培养高层次人才的一次重大突破。

学院和江苏大学合作办学始于2007年，旨在为地方培养

高层次的技术和管理人才，先后开办了项目管理、机械工程、电气工程、计算机技术四个工程硕士专业，五年共计招收学生 110 人。为进一步完善学院的成人高等教育办学体系，满足人们在江阴本地接受 MBA 教育的需求，2010 年初学院积极和省内多所有 MBA 办学资格的高校联系，最终选择与江苏大学合作。江苏大学工商管理学院马志强院长对在江阴开办 MBA 班十分支持，承诺只要正式录取满 10 人就来江阴开班，并且派最好的教师来江阴授课，培养标准和培养质量跟校本部一致。

为提高 MBA 报考学员的升学率，学院和国内著名的考前辅导机构——北京太奇无锡分校合作办考前辅导班，辅导班共招收学员 32 人，经过三个阶段的复习，20 人报名参加了考试，最终南京大学录取 1 人，江苏大学录取 12 人，其它高校录取 6 人，总录取率达到了 95%。（李倩）

## 推进政校合作 共建实践基地

### 我院与市环保局共建签约仪式暨揭牌仪式举行

**本报讯** 为整合高校与地方各种资源，促进政校共同发展，6 月 4 日下午，在世界环境日即将到来之际，我院与江阴市环境保护局共建合作签约仪式暨揭牌仪式在江阴环境检测中心隆重举行。

期间，双方介绍了各自的基本情况，并就双方的合作达成了共识。关于合作共建，环保局王利峰局长提出了三点希望：第一，真诚合作。双方要取长补短，各自发挥优势，实现资源互补、双向互动和职能延伸。第二，真心交流。日常加强沟通交流，展开多方位多层次的合作。第三，真正共赢。双方在友好合作共建的基础上，取得更多的成绩促进合作共赢。钱红院长指出，双方合作共建开创了我市政校深度合作的先河，双方不仅能在技术标准数据库、科技文献资源等方面实现共享，学生有幸到监测站进行“研学一体”的专业实践，教师将有机会与环保局技术人员共同开展专业技术领域的科学研究，还能聘请到环保局专家为我们开设学术讲座和专业指导，并互设基地作为共建活动的平台。

最后，学院与环保局签订了《共建合作协议》，并为“江阴职业技术学院科研教学基地”和“江阴市环境监测中心科研培训基地”铜牌揭牌。据悉，共建双方将围绕资源共享、基地建设、人才交流、科研合作等各方面进行深度合作，为

今后我院教育实践和学科建设提供便利条件和广阔平台，开创与市环保局合作共赢、和谐发展的新局面。 （蒋振杰）

## 展专业风采，育职业素养

### 管理系举行专业建设展示活动

**本报讯** 6月7日，以“展专业风采、育职业素养”为主题的管理系首届专业职业风采展在系教学楼广场举行。本次展示以“快乐学习、健康生活”为宗旨，以“创新思维、传承经典”为内涵，由学生来运作设计、实施、评价的全过程，是一次将“专业教育、专业实践、学生活动”相融合的成功尝试。

上午九时，开幕式正式开始。伴随着热情洋溢的音乐响起，管理系来自七个专业的同学们组成方阵正装入场，来自各专业的同学们向嘉宾们展示了当代大学生热爱专业、热爱校园、乐观开朗、积极向上的精神面貌。

本次活动借用世博会的形式，设“市营馆、财会馆、电商馆、物流馆、物业馆、文秘馆、新疆馆、旅游馆”等八个展馆，通过实物、照片、海报、视频影像等手段，综合应用现场讲解、情景模拟、操作演示等方法展示各专业特色和技能特点。“市营馆”以“我行、我能、我赢”作为活动口号，进行了现场产品推介和产品销售；“财会馆”展示了精确熟练的点钞技能与珠算技能；“电子商务馆”通过情景剧《势不可挡的网购时代》，反映了网购的整个流程及其过程中出现的问题和解决方法；供应链沙盘和集装箱码头展示最能体现物流馆的专业特色，他们以这两大模型表现出对物流内涵的理解；“物业馆”以“勤广厦小区”为模拟小区，通过小品的形式表现出物业管理技能以及物管人员在处理与业主矛盾中所体现出的协调艺术以及为业主营造美好家园的职业理想；“文秘馆”，快速打字、插花、书法表演、礼仪秀、秘书工作情景模拟等，让来宾们感受到了现代秘书的十八般武艺；“新疆馆”则用图片、实物等形式展示了新疆的旅游景点、异域风情，他们亲手制作的当地小吃，让前来参观的嘉宾一饱口福；“旅游馆”向参观者展示了他们娴熟的饭店服务技巧和导游能力。

本次专业职业风采展示活动，从筹备到正式开馆前后历时近两个月。

（周凤山）

## 简 讯

▲日前，江苏省教育厅公布了 2012 年度高校哲学社会科学研究基金项目，我院申报的《基于苏南企业需求的高职生职业素养培养研究》（负责人：杭建伟）和《城市墙绘在社会发展中的功能和作用机制研究》（负责人：兰昱）等两个项目被立项为省哲社基金指导项目。（科技处）

▲经江苏省教育厅评比，我院吴宝润同志的作品《咏山泉》获“江苏省高校第五届校园廉洁文化活动周”廉洁诗词二等奖，杭建伟老师的作品《岁寒抱孤》获廉洁摄影三等奖。（宣传部）

▲5 月 30 日，院团委举办的“创业街”活动在学院大食堂广场拉开帷幕。此次活动既有服装服饰、生活用品等传统项目，也有数码产品、手绘鞋品、立体图画等时尚项目；既有佳斯特等品牌项目，也有灵活机动的小家电维修等技能项目。共有 32 位学生摊主参与，历时一周。（团委）

▲5 月 30 日，我院社团工作总结暨表彰大会举行，33 个社团、20 名优秀指导教师及 124 名优秀社团干部和优秀社员得到了表彰。会上，沈春英副院长对社团的发展提出了几点希望：一、强化育人功能，充分认识社团在校园文化建设中的重要作用；二、规范社团管理，加强社团建设的规范化、制度化、经常化；三、创建品牌社团，加强校园文化建设打造校园亮点。（团委）

▲5 月 31 日，我院“民防杯”民防知识竞赛活动圆满举行。本次竞赛是由江阴市民防局和院人武部、保卫处共同组织，内容涉及个人防护器材、紧急呼救、消防灭火、紧急救护、传染病预防、意外伤害防护等，旨在增进我院学生国防观念和民防意识，增强学生的安全自救知识。通过激烈角逐，最终艺术系代表队荣获第一名。（学工处）

▲6 月 13 日，学院全体中层干部与市检察院预防职务科的相关领导，一起参观了无锡市预防职务犯罪教育基地。大家参观了共和国成立以来全国一些利用职务犯罪的大案要案的图片展，紧接着又通过视频听取了职务犯罪服刑人员的现身说法，还接受了市检察院预防职务犯罪科科长李杰同志的警示教育，最后学院全体领导干部进行了廉政承诺。（党政办）